
 

Bispens Brugerråd 

Referat fra møde i Brugerrådet tirsdag den 17. maj 2022 kl. 16.00 

Mødet afholdt i Studielokale 1 

 

Tilstede: 

Brugerrådet: Uwe Lindemann, Christina Andersen, Simon Åstorp Juhl, Johnny Jacobsen, Tove Jensen 

Bispen: Lotte Leth-Sørensen. 

Afbud: Jens Rotbøll, Jan Samalsson 

Dagsorden: 

1. Velkomst 
Fungerende formand, Johnny Jacobsen, bød velkommen og orienterede om formandens 
indlæggelse. 

2. Dagsorden – vejledende, da der kom nye punkter til på mødet 
Godkendt 

3. Referat 23.2.22 og 31.3.22 
Godkendt 

4. Orientering fungerende formand 
Han foreslog, at vi skulle holde et orienterende møde med Bispens eventkoordinator Jette Holm 
Rønne vedr. flere forslag til ansøgninger. Der er kommet en ansøgning fra Syværkstedet i 
Håndværkeriet. Behandles under pkt. 7 
Bispens leder spurgte vedr. den tidligere og godkendte ansøgning vedr. brætspilsaktivitet på Bispen, 
der blev trukket tilbage af ansøger grundet corona. Tove undersøger status. 

5. Orientering Bispens leder  
Vedr. ombygning af Månen afventes pt godkendelse på ansøgning på 100.000 kr. til Kulturudvalgets 
facilitetspulje. 
Trekantsudvalget har været på inspirationstur til Stockholm vedr. næste festuge, der afholdes i 
perioden 26.8.-4.9.22. 
Bispen oplever, at der kommer flere og flere gæster i huset, og at coronatiden træder mere og mere 
i baggrunden. 
Der er udvalgt 5 ansøgere til samtaler vedr. stillingen som digital formidler. Der blev spurgt, om 
stillingen er mhp. kommunikation udadtil, men Bispen lægger meget vægt på den digitale formidling 
til børn og voksne i krydsfeltet mellem digital og bibliotek. Starter den 1. september 22. 
Der er startet ny medarbejder i seniorjobordning, der deltager som et ekstra par hænder bl.a. med 
IT, Månen mv. 
Der planlægges at sætte en ramme op ved de forskellige brugerlokaler, hvor bruger kan klipse en 
seddel fast til orientering om, hvad lokalet bruges til i øjeblikket. 
Der kom input til orienteringen om broderiworkshop, der blev afholdt på Bispen i samarbejde med 
Trapholt om deres nyeste kunstprojekt: Dataspejlet. Mange fremmødte brugere til mødet med bl.a. 
kunstneren bag projektet. 

 



6. Økonomi  
Brugerrådet får på årsbasis tildelt 15000 kr. af Bispen til bl.a. at kunne imødekomme ansøgninger fra 
brugerne, formidling, administration mv. 
Endvidere blev vi orienteret om, at Brugerrådet er en selvstændig enhed, som f.eks. kan sende 
fondsansøgninger mv. 

7. Ansøgning fra Syværkstedet 
Ansøgningen vedr. tilskud til ny industri-overlocker, der er mere solid og holdbar end de almindelige. 
Ansøgningen blev godkendt af enigt brugerråd. 
Dokumentation for Bispen til udbetaling er dette referat som aftalt med Bispens leder på mødet. 

8. Hvorledes synliggøres brugerrådet 
Forslag om at få taget de manglende fotos af Brugerrådet, så de kan hænges op rundt på Bispen til 
brugernes orientering. 
Forslag om at lave en pjece, der fortæller om Brugerrådet, dets aktiviteter og brugernes muligheder. 
Det blev foreslået at danne et udvalg, der arbejder med mulige aktiviteter mv. til synliggørelse af 
rådet for Bispens brugere. Bispens leder tilbød at hjælpe med de praktiske detaljer som f.eks. print 
af pjecen. 
Mødedato for det nedsatte udvalg (Uwe Lindemann, Christina Andersen, Tove Jensen (tovholder)) er 
torsdag den 9.6.22 kl.14 (lokale sendes ud senere).  

9. Næste møde 
Tirsdag den 16.8.22 kl. 16 (lokale sendes ud senere). 

10. Evt. 
Vi snakkede om Brugerrådet, der har eksisteret siden det tidligere Aktivitetshus på Jomfrustien. 
Vi mangler bl.a. referater og andet materiale fra tidligere tider, så hvis nogen ligger inde med noget, 
så vil vi gerne høre om det. 
 

Haderslev den 21. maj 2022 

 

Tove Jensen 

referent 


